Управління освіти і науки Вінницької облдержадміністрації

Вінницький обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників
Всеукраїнська учнівська олімпіада з фізики 2012/2013 н.р.
ІІ етап

11 клас
1. Струна завдовжки 75 см натягнута з силою 50 Н, а її кінці закріпленні нерухомо. До середини струни прикріплено маленьку кульку масою 1 г. Визначити частоту малих коливань кульки. Дію сили тяжіння не враховувати і масою струни знехтувати порівняно з масою кульки.
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Циліндр масою М помістили на залізну колію, яка нахилена під кутом α до горизонту (див. мал.). Вантаж якої мінімальної маси m необхідно прикріпити до намотаної на циліндр мотузки, щоб він почав котитися вгору? Пробуксовуванням циліндра знехтувати. 
3. На круглому столі, кришка якого має радіус R і масу М, лежить, торкаючись кришки, диск радіусом r і масою m. Де повинні бути розташовані ніжки стола, щоб вони однаково тиснули на підлогу?
4. Під поршнем в циліндрі перерізом S знаходиться повітря при температурі Т0 і купка піску. При нагріванні повітря до температури Т поршень піднімається над дном від початкової висоти h0 до h. Знайти сумарний об’єм піщинок в купці, якщо тиск повітря залишається незмінним?
5. В однорідне електричне поле, вектор напруженості якого напрямлений горизонтально, помістили без початкової швидкості кульку масою m і зарядом +q. Напишіть рівняння траєкторії кульки y = f(x), спрямувавши вісь х від початкового положення кульки вздовж вектора напруженості, а вісь y вниз?
Упорядник: завідувач кабінету методики викладання фізики і астрономії  ВОІПОПП   А.П.Блащук
Управління освіти і науки Вінницької облдержадміністрації

Вінницький обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників
Всеукраїнська учнівська олімпіада з фізики 2012/2013 н.р.
ІІ етап

10 клас
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Координати тіла змінюються з часом за законом: х = 2t2 – 4t – 1; y = 8t – 3;   z = 5. Числові значення виражені в одиницях СІ. На яку відстань переміститься тіло за проміжок часу [1 с, 4 с]?
2. На гладенькій поверхні знаходиться у стані спокою система, яка складається з трьох однакових кубиків масою m і пружини жорсткістю k (див. мал.). Два кубика закріплені на пружині, а третій – вільний. Спочатку пружина стиснута на величину Δx. Пружину відпускають. Визначте швидкість лівого кубика в момент відриву.
3. Одного сонячного ранку цвіркун сидів на асфальті. Коли Сонце піднялось на кут α над горизонтом, він стрибнув в сторону Сонця з початковою швидкістю υ0 під кутом β до горизонту. З якою швидкістю рухається по асфальту тінь цвіркуна через проміжок часу t після стрибка?
4. Є дві однакові стальні шпиці, з яких одна намагнічена. Як дізнатися, яка із шпиць намагнічена, не користуючись нічим, окрім самих шпиць?
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Фізик-експериментатор Іван Петрович склав електричне коло, яке складається з джерела струму, ЕРС якого дорівнює 15 В, амперметра і прямокутної посудини. Ліва і права (див. мал.) стінки цієї посудини виготовленні з матеріалу, що проводить електричний струм і підключені в коло, а інші сторони і дно струм не проводять. В результаті своїх експериментів дослідник встановив, що якщо посудина до половини засипати металевими ошурками, то амперметр покаже силу струму 6 А. Знайти внутрішній опір джерела струму. Опором амперметра знехтувати?
Упорядник: завідувач кабінету методики викладання фізики і астрономії  ВОІПОПП   А.П.Блащук
Управління освіти і науки Вінницької облдержадміністрації

Вінницький обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників
Всеукраїнська учнівська олімпіада з фізики 2012/2013 н.р.
ІІ етап

9 клас
1. Щоб вийняти цвях довжиною 10 см з дерева, необхідно прикласти початкову силу 2 кН. Яку роботу необхідно виконати, щоб повністю вийняти цвях з дерева?
2. Не дуже гнутий алюмінієвий провідник діаметром 2,5 мм покритий льодом. Загальний діаметр провідника з льодом дорівнює 3,5 мм. Початкова температура провідника з льодом 0 °С. По провіднику пустили електричний струм силою 15 А. За який час ввесь лід перетвориться на воду? Густина льоду 900 кг/м3, а його питома теплота плавлення 340 кДж/кг. Питомий опір алюмінію 2,8·10-8Ом·м?
3. Два спортсмени-веслярі, які ввесь час веслують з однаковою силою, пливуть на човнах: перший за течією річки, другий – проти течії. Коли човни розминалися, один із спортсменів кинув у човен другого естафетну дерев’яну паличку. Спортсмени не помічають, що паличка впала у воду на лінії розминання човнів, і продовжують рухатися з тими самими швидкостями. Через 10 хв після цього моменту спортсменів повідомили, що естафетна паличка пливе за течією річки, тому вони змінили напрям руху на зворотний. яка швидкість течії, якщо другий спортсмен може наздогнати естафетну паличку на відстанні 2 км від місця розминання човнів? На якій відстані від місця розминання човнів зустрінеться з паличкою перший спортсмен?
4. Точкове джерело світла рухається із сталою швидкістю υ в площині, яка перпендикулярна до головної оптичної осі тонкої збірної лінзи. Знайти швидкість, з якою рухається зображення джерела світла, якщо фокусна відстань лінзи f, а відстань під площини до лінзи дорівнює 4f.
5. На чому ґрунтується прикмета: якщо блискавка має червонуватий відтінок, то гроза далеко, а якщо вона фіолетова, то гроза близько?
Упорядник: завідувач кабінету методики викладання фізики і астрономії  ВОІПОПП   А.П.Блащук
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ІІ етап

8 клас
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Маша (з мультфільму «Маша і ведмідь») прийняла участь у велосипедних перегонах. Першу третину дистанції вона проїхала із швидкістю υ. Друга третина шляху проходила у горах, тому середня швидкість Маші на цій ділянці виявилася меншою на третину. На останній третині шляху вона здійснила фінальний ривок і завершила перегони першою. Якою була швидкість велосипеда Маші на останній третині шляху, якщо її середня швидкість протягом всього заїзду також дорівнювала υ?
2. За допомогою лінзи, головна оптична вісь якої МN, одержано зображення А1 точки А (див. мал.).        Де знаходиться лінза, яка це лінза і де її фокус?
3. На столі в один ряд лежать 10 кубиків. З якою силою потрібно стиснути кубики, взявшись за два крайніх руками, щоб відірвати їх від стола? Маса кубиків m, коефіцієнт тертя кубика до кубика μ.
4. Відомо, що швидкість кульки, яка рухається під дією сили тяжіння, при наближенні до землі збільшується, а швидкість дощової краплі, навпаки, зменшується. Поясніть це явище.
5. Куля, що до половини занурена у воду, лежить на дні посудини і давить на нього із силою, що дорівнює третині сили тяжіння. Знайти густину матеріалу кулі.
Упорядник: завідувач кабінету методики викладання фізики і астрономії  ВОІПОПП   А.П.Блащук
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Вінницький обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників
Всеукраїнська учнівська олімпіада з фізики 2012/2013 н.р.
ІІ етап

7 клас
1. На поверхню води вилили 100 л нафти. Яку площу займе розлита нафта, якщо товщину шару вважати рівною 1/4000 мм?
2. Еритроцити крові людини – це диски діаметром 7·10-6 м і товщиною 10-6 м. В 1 мм3 крові міститься близько 5·106 таких дисків. Якщо в дорослої людини є 5 л крові, то скільки в ній еритроцитів?
3. Залізобетон – це з’єднання бетону і залізної арматури в єдину конструкцію. Чому як арматуру використовують саме залізо, а не інші метали?
4. Чому після миття підлоги у кімнаті відчувається прохолода?
5. Чому тепла і рідка їжа ліпше засвоюється організмом?.
Примітка: відповідаючи на запитання учасник олімпіади повинен давати розгорнуту відповідь.
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